



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη  
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
Τηλ. : 213 137 1464  
E-mail : [ke@yna.gov.gr](mailto:ke@yna.gov.gr)

Πειραιάς, 09 Δεκεμβρίου 2024  
Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/88353/2024/357

**ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων**  
**Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου**  
**Τμήμα Αναφορών**

**Κοιν: Βουλευτή κ. Α. Δημοσχάκη**

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)  
Σύνολο (02)

**ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 415/15-11-2024 Αναφοράς του Βουλευτή Α. Δημοσχάκη».**

Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Αναφορά γνωρίζεται ότι, παρά την αύξηση της οργανικής δύναμης του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.) σε εννέα χιλιάδες πεντακόσιες (9.500) θέσεις, την παρούσα χρονική στιγμή το ποσοστό στελέχωσης των Υπηρεσιών αυτού ανέρχεται σε περίπου 83 %.

Στο πλαίσιο της γενικότερης προσπάθειας ενίσχυσης των Λιμενικών Αρχών με προσωπικό Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. με γνώμονα την αποτελεσματική λειτουργία των Περιφερειακών Υπηρεσιών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., εκδόθηκε ο υπ' αρ. 94/2023 Κανονισμός (Β' 6026) για την τροποποίηση της οργανικής σύνθεσης και ανακατανομής του προσωπικού Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε Λιμενικές Αρχές, κατόπιν διενέργειας των τακτικών μεταθέσεων. Σημειώνεται ότι για την εν λόγω ανακατανομή ελήφθησαν υπόψη, μεταξύ άλλων, η υπάρχουσα κατά βαθμό σύνθεση των Υπηρεσιών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. την παρούσα χρονική περίοδο, σε συνδυασμό με τις υπηρεσιακές ανάγκες αυτών. Πιο συγκεκριμένα, η οργανική σύνθεση του Κεντρικού Λιμεναρχείου Αλεξανδρούπολης αυξήθηκε σε εκατόν πέντε (105) θέσεις ενώ, δεδομένης της επικείμενης αποφοίτησης των δοκίμων λιμενοφυλάκων, το προσεχές διάστημα, θα εξεταστεί ως προτεραιότητα η δυνατότητα περαιτέρω ενίσχυσης του Α' Λ/Τ Σαμοθράκης.

Όσον αφορά στις ενισχύσεις Λιμενικών Αρχών με επιχειρησιακά μέσα, αυτές πραγματοποιούνται στο πλαίσιο ενός ευρύτερου σχεδιασμού του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., αντικειμενικός σκοπός του οποίου αποτελεί, πρωτίτως, η ενίσχυση των Λιμενικών Αρχών που αντιμετωπίζουν παράνομες μεταναστευτικές ροές από τα παράλια της Τουρκίας. Σε κάθε περίπτωση, όταν κριθεί αναγκαίο, ή/και στις περιπτώσεις, που κάποιο από τα επιχειρησιακά μέσα ακινητεί, σχεδιάζονται και υλοποιούνται μετασταθμεύσεις ή προσωρινές διαθέσεις ή/και αναμόρφωση περιπολιών επιχειρησιακών μέσων, που υπάγονται είτε στην Κεντρική Υπηρεσία είτε σε έτερες Λιμενικές Αρχές της χώρας, με κύριο σκοπό τη διατήρηση της αυξημένης αστυνόμευσης και της εξασφάλισης της δημόσιας ασφάλειας σε ολόκληρο το εύρος της περιοχής αρμοδιότητας του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Από την αρμόδια Διεύθυνση Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια τόσο για την παροχή τεχνικής υποστήριξης για τη διατήρηση της επιχειρησιακής ικανότητας των πλωτών μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., όσο και για την αναβάθμιση και περαιτέρω ενίσχυση αυτών μέσω προμηθειών, με γνώμονα την κάλυψη των ολοένα αυξανόμενων επιχειρησιακών αναγκών. Σε αυτό το πλαίσιο, έχουν αναληφθεί κατάλληλες ενέργειες για την υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης για την προμήθεια και τον εκσυγχρονισμό όλων των επιχειρησιακών μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. από συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, με ορισμένες εξ αυτών να βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο ωρίμανσης. Με την ολοκλήρωση των ανωτέρω προμηθειών ο φορέας μας προτίθεται να διαθέσει επιπλέον επιχειρησιακά μέσα για την

ενίσχυση - κάλυψη αναγκών των Λιμενικών Αρχών της χώρας, μεταξύ αυτών και της Λιμενικής Αρχής Αλεξανδρούπολης.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ**

**Εσωτερική Διανομή**

1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β' Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ'- Γρ. κ. ΔΚΔ'
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΜ-ΔΕΠΙΧ-ΔΠ